

УДАРНИК полей

Орган Больше-Марсеевского района ВКП(б)
и районного Совета депутатов трудящихся

№ 30 (1425) Пятница, 5 октября 1945 г. Цена 15 коп.

ПОКОНЧИТЬ С ОТСТАВАНИЕМ В ХЛЕБОЗАГОТОВКАХ

Хлебозаготовка — важнейшая хозяйственно-политическая задача среди других задач, которую необходимо сейчас по-боевому решать нашей районной партийной организацией.

Отсюда следует, что хлебозаготовкам должно быть придано особое внимание со стороны первичных парторганизаций, сельсоветов и комсомольских организаций. По существу все силы, весь накопленный политический и организационный опыт в годы Великой Отечественной войны должны быть использованы и направлены на успешное проведение хлебозаготовок.

Партийные организации — Зверевская, Ушаковская, Сумароковская — правильно поступили, когда хлебозаготовки поставили самой главной задачей в своей работе. Как результат колхозы Зверевского и Ушаковского сельсоветов выполняли установленный план хлебозаготовок, сдают хлеб государству сверх плана.

Первичные парторганизации этих сельсоветов правильно организовали массово-политическую работу, умело используют и направляют политический подвиг среди колхозников, вынужденный обращением т. Сталина к народу в связи с победой над Японией и установлением мира во всем мире, на успешное выполнение плана хлебозаготовок, не допустили в начале заготовительной кампании очередности в работах. Наоборот, в колхозах этих сельсоветов с первых дней уборки развернулась молотба и хлебодача, при этом темпы заготовок с каждым днем усиливались.

К сожалению, этого нельзя сказать о всех руководителях низовых партийных, комсомольских и советских организаций района. Кое-где допустили очередность в работе. Колхозы Кондрыкинского, Кельдышевского и некоторых других сельсоветов неплохо проводили комсомольскую работу. Однако молотбу загнули, при этом свою бездельность по организации обмола та хлеба они прекрывали ссызкой на дожди. Обычно, в упомянутых сельсоветах, руководители на вопрос: почему медленно идет хлебодача? — отвечают: «никакой возможности» не дают работать дожди. Конечно, неустойчивая погода создает известные затруднения, но они вполне преодолимы и раздуть их могут только беспечные и безынициативные люди. Ведь в таких же условиях погоды работают и передовые колхозы.

В текущем году район по

хлебозаготовкам являются самыми отстающими в Горьковской области. Стратегическое руководство района подвергают критике на страницах областной печати заход хлебодачи.

Кто же тянет район назад? Отстают план хлебозаготовок и тянут район назад колхозы Какинского, Игмановского, Кондрыкинского, Елфимовского, В. Марсеевского сельсоветов. Секретари первичных парторганизаций, председатели этих сельсоветов должны принять такие меры, чтобы в первую декаду октября серьезно выправить дело с хлебозаготовками, навести на улучшение в августе и сентябре. Возможности к этому есть. Только надо предъявить больше требований к руководителям колхозов, покончить с беспечностью и благодушием в хлебозаготовках.

Мириться дальше с отставанием района в хлебодаче нельзя. Районная партийная организация, райпартактив должны сейчас всю энергию направить на решение вопроса хлебодачи с тем, чтобы ликвидировать отставание в хлебозаготовках и полностью выполнить план вывозки зерна государству не позднее 20 октября. Задача сейчас состоит в том, чтобы вести заготовки на высоком уровне, чтобы каждый колхоз обязательно выполнял график хлебодачи. Вести кругосуточную молотбу, не допускать ни одного часа простоя молотилок МТС и колхозов. Организовать сушку зерна в количестве необходимом для выполнения суточного графика. Серьезнее контролировать работу транспортных бригад по вывозке зерна государству, лучше использовать автотранспорт. Надо развернуть социалистическое соревнование между транспортными бригадами, автоколхозниками и шоферами. Всю массово-политическую и организационную работу подтянуть хлебозаготовкам.

Нужно помнить, что план, сроки хлебозаготовок имеют силу закона и нарушение сроков сдачи зерна государству должно рассматриваться, как попытка сбить закон, как действие, направленное против государства. Лиц, сдерживающих хлебодачу, привлекать к строгой ответственности.

Дело чести каждого колхоза, сельсовета, коммуниста и комсомольца, всей партийной организации района — выполнить полностью и досрочно план хлебозаготовок.

И. Меркулов,
секретарь РК ВКП(б).

Указ Президиума Верховного Совета СССР Об учреждении медали „За победу над Японией“

1. В ознаменование одержанной победы над Японией учредить медаль „За победу над Японией“.
2. Утвердить Положение о медали „За победу над Японией“.
3. Утвердить образец и описание медали „За победу над Японией“.

Президиум Президиума Верховного Совета СССР **М. КАЛИНИН.**
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР **А. ГОРКИН.**
Москва, Кремль, 30 сентября 1945 г.

Хлеб — золотой фонд государства ПРЕОДОЛЕТЬ ОТСТАВАНИЕ С ХЛЕБОДАЧЕЙ, УСИЛИТЬ ВЫВОЗКУ ЗЕРНА НА ЗАГОТПУНКТЫ!



Решением исполкома Больше-Марсеевского райсовета и бюро райкома ВКП(б) за досрочное выполнение плана хлебозаготовок занесены на районную Доску Почета:

1. Колхоз „Фанел“, Зверевского сельсовета, — председатель правления т. Фролов.
2. Колхоз „Ленинский путь“, Зверевского сельсовета, — председатель правления т. Комратов.
3. Колхоз „Коминтерн“, Зверевского сельсовета, — председатель правления т. Сазонов.
4. Колхоз „Трудовое соглашение“, Лянчинского сельсовета, — председатель правления т. Зверев.
5. Колхоз имени Кирова, Глушенского сельсовета, — председатель правления т. Калякин.
6. Колхоз имени Сталина, Глушенского сельсовета, — председатель правления т. Савельев.

КАКИНСКИЕ КОЛХОЗНИКИ НЕ БОРЯТСЯ ЗА ВЫПОЛНЕНИЕ ПЕРВОЙ ЗАПОВЕДИ

Когда везешь в Батло сажалки колхоза т. Фадеева. первым что бросаешь в глаза: стар и млад на своих приусадебных участках и почти единицы на колхозном поле. Выжета, что здесь закончили уборку урожая.

Но, увы и ах! На какинских полях стоят на зорю и осыплются десятки гектаров зрелых, сжатый хлеб лежит не заскорованным и не обмолачивается. Какинские колхозники не боятся душой за хлеб, крайне медленно выполняют свои обязательства по сдаче зерна государству.

Не будем рассуждать. Члены колхоза «Пробой» четвертый день не ведут молотбу, а отсюда и хлебодача. Большинство колхозников за исключением картофаля с усадеб. Как ни странно, дурной пример в этом показывают сами руководители колхоза. Например, четверо трудоспособных из семьи бригадира Агаева кончатся на своем городе. Поэтому не случайна такая расхлябанность в трудовой дисциплине, когда на работу выходят лишь 30—40 человек из 200 трудоспособных. Мерк к нарушителям и дезорганизаторам труда никто не принимает.

На складах этого же колхоза лежит около 800 пудов намолоченного влажного хлеба. Сушка его не организована. Зерносушилки до сих пор не оборудованы.

— Почему плохо сдается хлеб государству? — спрашиваем пред

седателя колхоза т. Фадеева. — Зерно сырое, семечной пункт заготовлена его не принимает, — отвечает тот, беспомощно разводя руками.

Возможно, причина неоправданная. Ведь влажный хлеб можно легко просушить на открытом воздухе на полях, брандах, на горах и зерносушилках. Но эта мера благоприятствует и дробкачественное зерно, наверняка, примут на заготовительных пунктах. Нет, в этом кресте что то иное: или безделье и беспечность т. Фадеева, или его саркастый саботаж в хлебозаготовках.

Аналогичное положение с уборкой урожая и в других колхозах Какинского сельсовета. Имя сдаче хлеба государству только 880 центнеров вместо 5600, или в процентном отношении план хлебозаготовок выполнен лишь на 16 процентов.

Тревожит ли такое положение какинских коммунистов и комсомольцев во главе с секретарем первичной парторганизации т. Самсоновым? Очевидно, нет. Они пока что не создают беспокойства и тревоги за хлеб. Чтобы преодолеть отставание с хлебодачей, требуется именно только это. Плате широкая организаторская деятельность в среде колхозных масс. Возможности в Какине огромны.

— Ив. Полявой.

Соревнование сельсоветов по хлебозаготовкам

(Данные на 4 октября 1945 г.)

НАИМЕНОВАНИЕ СЕЛЬСОВЕТОВ	Процент выполненная
1. Зверевский	105,5
2. Ушаковский	99,1
3. Сумароковский	78,3
4. Лянчинский	56,5
5. Глушенский	52,2
6. Ивковский	38,1
7. Бр.-Полянский	37,9
8. Чиргушский	29,9
9. Кельдышевский	24,6
10. Личингушский	23,8
11. Никулинский	22,8
12. М.-Полянский	22
13. В.-Удинский	17,9
14. В.-Полянский	17,5
15. Какинский	16,3
16. Елфимовский	14,6
17. В.-Марсеевский	12,9
18. Кондрыкинский	12,1
19. Игмановский	10,8

600 пудов зерна в день

Шумно на току сумароковского колхоза «Красная нива». Рокот мотора заглушает голоса людей. Блещит дружная работа. — Быстрей пошелкайтесь! — то и дело покрикивает Николай Петрович Поваров на подавальщицу снопов Анну Вилкову.

Здесь молотильная бригада ежедневно намолачивает по 100 центнеров зерна. Люди на току расставлены умело, ни малейшей толкучки и остановки. На молотбу выходят ранним утром, а кончают псдним вечером. Не выполнив дневного задания, колхозники не уходят с тока.

В результате бесперебойной работы молотильной бригады колхоз заканчивает обмолот зерновых, сдал хлеба государству 480 центнеров из плана 550.

Ив. Васильев.

Где же оперативность в руководстве, т. Мошков?

Комбайновый агрегат тов. Барева — передовой в Ушаковской МТС. Он убрал 250 гектаров. Однако сейчас представляет только из-за нераспорядительности руководителей колхоза имени Модотова и бригадир тракторного отряда тов. Вадяева.

Вот факты. Первого октября комбайнер Барев хотел убирать овес, но его сдержал председатель колхоза тов. Самарин:

— Мне негде хранить зерно, с уборкой надо повременить...

Его поддержал и бригадир Вадеев, который категорически отказался дать трактор в комбайновый агрегат.

Тогда тов. Барев изъявил желание молотить на стационаре. Но и молотба сорвалась. Машина не была обеспечена людьми.

Спрашивается, где же оперативное руководство директора МТС тов. Мошкова? Почему не пресекал бы преступные действия Вадяева и Самарина, которые по сути дела мешают ударной работе передового комбайнера. И Иванов.

Митрофанов хлебодачу пустил на самотек

Сельхозартель «Красный борец» выполняла и одной трети годового плана хлебодачи, хотя она имеет все возможности к тому, чтобы быть близкой к завершению вывозки зерна государству. Колхоз располагает мощной молотилькой, приводимой в движение двигателем, на которой ежедневно можно намолачивать не менее 100 центнеров хлеба.

Но беда в том, что здесь молотба не организована. Колхозники на работу выходят поздно, из них половина совсем не участвует на уборке урожая — убирает картофаля со своих приусадебных участков. К нарушителям трудовой дисциплины никаких мер не принимают.

Председатель колхоза тов. Митрофанов уборочными работами буквально не руководит, занялся устройством личных дел. Вот уже четвертый день не выходит на работу, и в артели никто не знает где он находится.

А. Михайлова.

Не медлить с уборкой конопли

Конопля — древнейшая техническая культура. Из ее семян возделывается масло, а из волокон — текстильные изделия. Это сырье особенно необходимо народному хозяйству теперь, когда оно залечивает раны, нанесенные войной.

Однако большинство колхозов района не ценит коноплю, медлит с уборкой ее. Колхозы Чиргушского, В. Удинского, Мало-Полянского сельсоветов еще не приступили к уборке конопли. А колхозы Зверевского, Лянчинского, Глушенского сельсоветов, закончив уборку, коноплю не молотят и не готовят к замочке ее.

Надо отметить, что райземотдел во главе с тов. Толчичковым не руководит уборкой этой важнейшей культуры, не требует от руководителей колхозов быстрой уборки, молотбы и замочки конопли.

Пора этому положить конец. Нужно принять меры к тому, чтобы колхозы района закончили уборку конопли не позднее 10 октября.

